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Riva del Garda, 21 gennaio 2024 

 

 

 

Zanoni Alessio 
Consigliere comunale PDT 
Riva del Garda 
 
 

Alla cortese attenzione 
della 
Sindaca di Riva del Garda  
Cristina Santi 
 
 

 

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

Pini marittimi: Quanti ancora??? 

 

Siamo in Viale Trento, e non si fermano i tagli. Dopo quelli già perpetrati all’ex Cimitero e in Viale 
dei Tigli, dalla risposta ricevuta alla mia Interpellanza nr. 78 - riferita alle alberature esistenti al 
Polo 0-6 Rione due Giugno -  dalla quale emerge con certezza che pure lì, contrariamente a quanto 
affermato dall’Amministrazione comunale durante la conferenza stampa di presentazione dei 
lavori, verranno abbattute molte alberature presenti nel giardino delle scuole. 
Ora a preoccupare molti residenti e Comitati è questo continuo e incessante abbattimento del 
verde esistente in città, infatti nel fine settimana sono stati tagliati altri pini marittimi sempre al 
Rione de Gasperi. 
Non si può non evidenziare che le piante abbattute in questo periodo, tutte le piante, non erano in 
alcun modo malate, e tutte avevano lunga vita alle spalle, tutte oltre i 40 anni, ma alcune più che 
centenarie.  
Con questa interpellanza sono a chiedere se l’attività di abbattimento del verde cittadino si può 
considerare terminata o se invece le motoseghe dell’Amministrazione comunale torneranno 
nuovamente in azione, magari nei prossimi fine settimana.  
Sperando vivamente che il tempo del “legnatico” in città sia davvero terminato, ed al fine di 
scongiurare il rischio che prossimamente possa riprendere, magari giustificato dal fatto che il 
verde rovina il “pregiato manto in bitume”, vorrei evidenziare e chiedere interventi ad hoc di 
sistemazione del manto stesso – come periodicamente e da tempo immemore a Riva del Garda 
era in uso compiere -  in alcuni punti particolari di alcuni Viali cittadini. Mi riferisco in particolare a 
Viale Riccamboni, Viale Rovereto, Viale Trento, ambiti dei quali allego foto. Ma tale situazione si 
verifica anche in altri luoghi e le mie evidenze non sono certamente esaustive e sono a chiedere 
che vengano dati indirizzi precisi alla struttura comunale affinché tali attività di sistemazione del 
manto vengano compiute sistematicamente ed in ogni ambito che ne richieda l’intervento. 
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Per quanto attiene poi all’ambito di viale Trento riportato nelle foto allegate – riferito al tratto di 
ciclopedonale che costeggia il campo sportivo del Rione de Gasperi -  per salvaguardare al meglio il 
verde esistente si potrebbe pure ipotizzare un allargamento del percorso ciclopedonale con una 
passerella a sbalzo che aggetta sopra l’area sportiva, costo sicuramente sostenibile rispetto al 
valore delle alberature presenti. 

Rimango in attesa dalla risposta nei tempi previsti. 

Distinti Saluti. 

Alessio Zanoni 
Consigliere comunale 

Allegati: nr 2 PDF foto esemplificative. 



 

Viale Trento
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